

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 46 (1579) | Среда, 8 июня 1955 года | Цена 10 коп.

Колхозным посевам— заботливый уход

Труженики сельского хозяйства настойчиво борются за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Они стремятся уже в нынешнем году сделать крупный шаг вперед в деле увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Посевные площади в колхозах района в этом году увеличены. Особенностью 1955 года является то, что на наших полях стала возделываться на больших площадях кукуруза—ценнейшая зерновая и кормовая культура. Весенний сев проведен в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Посев кукурузы и посадка картофеля произведены, как правило, квадратно-гнездовым способом.

Но мало хорошо провести весенний сев. Судьбу урожая в конечном счете будет решать уход за посевами. Известно, что передовики социалистических полей собирают высокие урожаи благодаря весеннему боронованию и своевременной прополке посевов, междурядной обработке пропашных культур, подкормке растений.

Главная задача сейчас состоит не только в том, чтобы скорее завершить посадку картофеля и овощей до полного выполнения плана по всем культурам в каждом колхозе. Очень важно без промедления организовать щадительный уход за посевами. Не следует успокаиваться тем, что всходы в этом году в большинстве колхозов дружные и чистые. Не одна прополка решает дело.

Высокая агротехника предполагает много других мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности.

Особой заботы требуют посевы кукурузы. Опыт передовиков убеждает в том, что при хорошей агротехнике эта куль-

тура повсеместно дает высокие урожаи. Правильно поступают в колхозах «Большевик», «Правда», где проводят боронование посевов до и после появления всходов кукурузы. К сожалению, этому агроприему не всегда придается должное значение. В большинстве колхозов, находящихся в зонах обслуживания Усть-Сертинской и Верх-Чебулинской МТС, после окончания сева еще не выезжали на кукурузные поля.

Долг агрономов—быть подлинными организаторами образцового ухода за посевами, строго следить за выполнением минимума обязательных агротехнических требований. Колхозы и машинно-тракторные станции имеют достаточно сил и средств для того, чтобы обеспечить надлежащую обработку посевов. Нужно широко разъяснять труженикам полей постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении заинтересованности колхозников и механизаторов в увеличении производства кукурузы в текущем году. Продолжительно использовать тракторы на бороновании и междурядной обработке, привлечь на проведение ухода за посевами возможно большее количество людей—значит создать условия для получения высокого урожая всех культур, выполнить обязательства в соревновании с работниками сельского хозяйства Мариинского района.

Задача первичных партийных, комсомольских организаций—возглавлять социалистическое соревнование колхозников и механизаторов в их борьбе за увеличение производства зерна, картофеля, овощей, за укрепление кормовой базы для общественного животноводства.

Возобновила работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

5 июня возобновила свою работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Со всех концов страны в Москву на выставку прибыло более десяти тысяч участников и экскурсантов. Среди них—хлеборобы Сибири и Казахстана, животноводы Украины, Прибалтики, Севера, хлопкоробы Средней Азии и Закавказья, овощеводы и льноводы центральных областей. На торжественный митинг прибыли также десятки тысяч москвичей, гости из зарубежных стран.

Митинг открыл краткой речью председатель Главного комитета выставки Министр совхозов СССР И. А. Бенедиков.

Затем слово предоставляется директору Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академику Н. В. Цицину, который горячо приветствует экскурсантов и гостей.

—В этом году выставка стала

значительно богаче по своему внутреннему содержанию,—говорит тов. Цицин.—Она показывает, как советский народ осуществлял величественную программу кругового подъема сельского хозяйства.

По поручению главного Комитета тов. Бенедиков объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1955 года открытой и просит гостей приступить к осмотру павильонов.

Над главным павильоном под звуки Государственного гимна Советского Союза поднимается флаг СССР. Над павильонами взвиваются флаги союзных республик. Высоко взметнулись жемчужные струи фонтанов.

Митинг окончен, его участники начинают осмотр выставки.

Возобновление работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки—большое событие в жизни советского крестьянства, в жизни всего нашего народа.

Передовые механизаторы

В Чумайской МТС широко известно про трудовые дела трактористов Монастыревых Николая и Ивана из тракторной бригады т. Белоброва. Работая на тракторе «С-80», механизаторы добились хороших производственных показателей. Мощная гусеничная машина в их руках работает безукоризненно, всегда находится в исправности.

Занятые все время на пахоте, водители Монастыревы на 5 июня выработали на свой трактор за период посевных работ 980 гектаров мягкой пахоты при плане 800 га и сэкономили 984 килограмма горюче-смазочных материалов. Это самая высокая выработка по Чумайской машинно-тракторной станции.

Сейчас передовые механизаторы трудятся на подъеме парков в колхозе «Заря».

И. Сергеичук,
секретарь партбюро
Чумайской МТС.

СВОДКА

о надое молока на фуражную корову

(В первой колонке показан наяд молока в литрах за период с 1 октября 1954 г. по 1 июня 1955 г., во второй колонке—за май).

1. «Маяк Ильича»	711,5	137,6
2. «Большевик»	574,7	156,7
3. «Правда»	534,8	123,5
4. «Раздолье»	534,3	154,4
5. «Путь Ильича»	523,0	117,6
6. им. Молотова	517,2	125,8
7. «Искра»	510,1	95,2
8. «З-й Интернационал»	498,1	143,6
9. «Заря»	490,0	122,1
10. им. Маленкова	481,3	105,7
11. «Земледелец»	471,5	113,2
12. «18-й партсъезд»	468,6	144,9
13. «Красные соколы»	452,5	91,6
14. им. Хрущева	446,0	105,0
15. «Трактор»	426,6	97,0
16. им. Ворошилова	408,2	63,6
17. «Путь к коммуне»	387,0	103,5
18. им. Сталина	383,7	88,3
19. «Победа»	381,6	97,0
20. «Искра Ленина»	333,1	128,8
21. им. М. Горького	270,3	81,5
22. «Оборона»	268,2	46,9

1. Усть-Сертинская МТС 509,8 III,8

2. Чумайская МТС 469,9 II,3,0

3. В-Чебулинская МТС 442,0 II,7

Готовят траншеи для силосования

поганков кукурузы

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы зоны Усть-Сертинской МТС в нынешнем году посыпали кукурузу на значительных площадях. Так, например, в колхозе «Маяк Ильича» под этой культурой занято 65 гектаров. Сейчас здесь развернулись работы по подготовке специальных силосных сооружений, чтобы обеспечить правильное консервирование поганков кукурузы.

Высокую организованность и активность в этом важном деле показывают механизаторы тракторных бригад № 6 и 13 (бригадиры тт. Беседин и Педдер). Они уже вырыли в колхозе «Маяк Ильича» две траншеи общей емкостью 280 кубометров.

Хорошо потрудились на копке траншей трактористы А. Барбаш, Н. Зубатов, Н. Максимов, Л. Барабаш, Л. Горе-

лов, Малышев, Г. Кучинский, В. Беседин, а также инвалид Отечественной войны заправщик В. И. Будко.

Теперь предстоит произвести облицовку траншей. Для этого,—говорит председатель колхоза т. Семенов,—будут использованы местные строительные материалы и цемент.

Следует однако отметить,

что еще не во всех колхозах

приступили к сооружению облицованных ям и траншей для силосования кукурузных поганков.

Ничего не сделано в этом направлении в колхозах имени Маленкова и имени Молотова (председатели тт. Мацкевич и Подхомутников).

С подобной медлительностью мириться нельзя. К силосованию поганков надо готовиться заранее.

А. Торгуянов,
секретарь партбюро
Усть-Сертинской МТС

Очистка силосных ям

Члены сельскохозяйственной артели «Трактор» проявляют постоянную заботу о животноводстве. В целях полного обеспечения общественного скота силосом колхозники проводят сейчас работу по очистке и подготовке силосных ям. В

третьей полеводческой бригаде (пос. Ермиловка) очищены все четыре ямы.

Вчера приступили к подготовке ям также во второй и первой бригадах.

С. Стефаненко,

председатель колхоза «Трактор».



Общественному животноводству—прочную кормовую базу

В колхозе «Путь Ильича» не готовятся к сенокосу

В осуществлении задачи быстрого подъема животноводства решающее значение имеет обеспечение скота достаточным количеством концентрированных, сочных и грубых кормов. Прочная кормовая база—одно из важнейших условий успешного проведения зимне-стойлового содержания общественного стада, дальнейшего повышения его продуктивности. Весенний сев завершен. Сейчас перед колхозниками встает другая не менее важная кампания—заготовка кормов. Передовые сельхозартели готовятся во-всесоружий встретить сенокосную садку.

Однако в колхозе «Путь Ильича» зоны Усть-Сертинской МТС подготовительные работы к сеноуборке еще не начались. Правление артели и его председатель т. Пашков проявляют беспечность и не принимают необходимых мер к ремонту машин и инвентаря.

Около колхозной кузницы находятся конные грабли, ко-

сики и другая сеноуборочная техника. К ней до сих пор еще никто не прикасался. Из имеющихся двух жаток-лобогреек одна в поломанном состоянии, другая еще с осени прошлого года заброшена где-то во второй полеводческой бригаде. Конные грабли также требуют проверки. Не думали приступить к ремонту сеноуборочных машин и механизаторы из тракторной бригады т. Елесева. Две тракторные сеноуборочные машины в неисправности, а у широкозахватных шестнадцатиметровых граблей недостает зубьев.

Вил, ручных граблей в колхозе также нехватает. Поделку их правление артели откладывает на более поздние сроки. Колхозу нужно скосить естественные травы на сено на площади около 600 гектаров. Однако правление артели и его председатель т. Пашков, на-деляясь только на МТС, на ее технику, не предпринимает никаких мер для ремонта своих средств. «Эти 600 гектаров тракторные сеноуборочные агрегаты скосят в несколько дней»—вот на что здесь надеются.

Под силосную массу требуется очистить 26 ям. Но работа по их подготовке по-настоящему не ведется. Ничего не делается и для строительства облицованных сооружений: траншей и ям под кукурузный силос.

Заготовка кормов—дело большого государственной важности, и для того, чтобы успешно провести ее, нужно сейчас во-всесоружий подготовиться к организованному началу силосования и сеноуборки. Правление колхоза «Путь Ильича» следует серьезно позаботиться о том, чтобы в оставшееся время перед косовицей трав отремонтировать все имеющиеся в колхозе сеноуборочные машины и подготовить к приему силоса все старые и новые ямы и траншеи.

Н. Есин.



Украинская ССР. Тысячи патриотов откликнулись на призыв партии поехать в колхозы на постоянную работу. Для изъявивших желание работать в колхозах по областям республики организуются специальные курсы.

На снимке: будущие руководящие работники колхозов Николаевской области на занятиях.

Фото Б. Умбраса.

Фотохроника ТАСС.

Не медлить с подготовкой школ к новому учебному году

Заканчивается учебный год в школах. Педагогические советы подвели первые итоги по 1—4 классам, которые показывают, что большинство учителей потрудилось неплохо. Да и первые экзамены во всех других классах свидетельствуют о некотором улучшении учебно-воспитательного процесса в школах района. Но есть еще много недостатков в работе школ, которые нужно предупредить при подготовке к новому учебному году. А пора подготовки к новому учебному году уже наступила. Между тем, многие председатели сельсоветов, директора и заведующие школ, а также секретари парторганизаций это важное государственное дело пустили на самотек.

Например. Ивановский сельский Совет не приступил к заготовке дров и не ведет текущего ремонта школы, учебно-наглядные пособия не выписываются, хуже того, директора и заведующие школ этого сельсовета не знают своих смет и не принимают мер к полному использованию денежных средств. Аналогичное положение с подготовкой в Усть-Чебулинском, Ново-Троицком и Верх-Чебулинском сельсоветах.

Что нужно сделать? До 10 июня с. г. дополнительно рассмотреть на сессиях и исполкомах сельских Советов планы подготовки школ к новому учебному году, предусмотреть в них конкретные меры по подготовке к работе по новым программам и учебникам, провести итоговые педсоветы до массового ухода учителей в отпуска. Нужно принять меры к обязательному открытию в новом учебном году рабочих комнат (мастерских) для трудового обучения учащихся, предупредить огнев учащихся в летний период, предусмотрев в этих целях работу с теми учащимися, которые получили экзамены на осень, организацию досуга детей, участие

старшеклассников в сельскохозяйственных работах. В школах, где есть интернаты, следует обратить особое внимание на ремонт их, на приобретение необходимого оборудования. Председатели сельских Советов, директора и заведующие школ с помощью партийных организаций должны привлечь к подготовке школ к новому учебному году общественность и шефствующие организации.

При проведении капитального и текущего ремонта надо обеспечить, чтобы здания школ и интернатов были приведены в образцовый порядок. Огородить и озеленить территорию при каждой школе, благоустроить подходы к ним, иметь необходимое устройство для очистки ног, отремонтировать или вновь создать необходимые спортивные сооружения на школьных дворах. Иметь при каждой семилетней и средней школе географические площадки, обновить или написать вновь вывески по установленному образцу.

Надо добиться, чтобы в каждой школе был необходимый минимум бытового оборудования — умывальники, полотенца, мыло, кипятильники, бачки для питья, а также минимум учебно-наглядных пособий. Очень важно принять меры к безусловному выполнению плана по заготовке и подвозу топлива к школам, интернатам и квартирам учителей до начала уборочных сельскохозяйственных работ. Кроме того, нужно немедленно заключить договоры с предприятиями местной кооперативной промышленности на изготовление парт, классных досок и другой школьной мебели в количестве, обеспечивающем потребности каждой школы.

Образцово подготовить школы к началу занятий — первостепенная обязанность работников народного образования, сельских Советов и всей общественности.

И. Косинский,
зав. райОНО.

Документ огромной международной важности

Советско-югославские переговоры, проходившие в духе дружбы и взаимопонимания, закончились 2 июня подписанием Декларации правительства СССР и Федеративной Народной Республики Югославии. В этом документе огромной международной важности нашло свое выражение искреннее стремление правительств обеих стран к дальнейшему развитию взаимного сотрудничества, к миру и смягчению международной напряженности. Правительственные делегации СССР и Югославии обменялись в ходе переговоров мнениями по международным вопросам, затрагивающим интересы этих государств, а также всесторонне рассмотрели вопросы политических, экономических и культурных отношений.

Оба правительства, говорится в Декларации, согласились предпринять дальнейшие меры для нормализации своих отношений и развития сотрудничества между двумя странами, будучи уверены в том, что это соответствует интересам народов обеих стран и является вкладом в дело уменьшения напряженности, а также в дело упрочения мира во всем мире.

В Декларации изложены принципы, из которых исходят Советский Союз и Югославия в области международных отношений. Эти принципы выражают глубокую заинтересованность советского и югославского народа в том, чтобы все международные вопросы решались мирным путем, на основе переговоров, чтобы усиливалось сотрудничество между государствами.

Выражая готовность СССР и Югославии совместно отстаивать дело мира и безопасность народов, Декларация является новым крупным шагом на пути обеспечения мира и ослабления международной напряженности. Оба правительства осудили политику агрессии, политического и экономического давления и сколачивания военных блоков, которая подрывает доверие между наро-

дами и усиливает опасность войны.

Противники мира и прогресса рассчитывали, как известно, использовать в своих корыстных интересах расстройство в прошлом советско-югославских отношений. Подписанная в Белграде Декларация нанесла сокрушительный удар по этим расчетам. Она устраняет все препятствия на пути полной нормализации отношений между СССР и Югославией.

Народы Советского Союза и Югославии связаны узами старинной братской дружбы и совместной борьбы против общих врагов. Декларация, подписанная 2 июня в Белграде, является важной вехой в деле дальнейшего развития дружественных связей и всестороннего сотрудничества между советским и югославским народами ради их взаимного процветания, в интересах мира и социализма. Все люди добрые воли, стремящиеся к миру и ослаблению международной напряженности, горячо одобряют и поддерживают советско-югославскую Декларацию.

После парламентских выборов в Англии

В результате состоявшихся на прошлой неделе парламентских выборов в Англии у власти осталась консервативная партия, представляющая интересы крупной буржуазии и земельных собственников. Несмотря на снижение числа собранных голосов, она получила большинство мест в парламенте и осталась партией, которая формирует английское правительство. Другая крупнейшая партия Англии — лейбористская потерпела поражение. Она собрала на полтора миллиона голосов меньше, чем на выборах 1951 года, потеряв 17 парламентских мандатов.

Предвыборные программы правых лейбористов и консерваторов мало чем отличались друг от друга. Однако консервативная партия в своей избирательной кампании лучше использовала настроения масс. Главным козырем в руках консерваторов было обещание переговоров четырех держав (СССР, США, Англии и Франции) с целью ослабления

международной напряженности. По признанию газеты «Манчестер гардиан», идея таких переговоров является «самой популярной» в Англии, и консерваторы «широко использовали» это в предвыборной кампании, пообещав, что будут осуществлять политику мирного разрешения спорных международных вопросов путем переговоров.

Парламентские выборы в Англии показали, что простые люди Англии стремятся к миру и развязке международной напряженности, требуют удовлетворения своих жизненных интересов. Консервативная партия сохранила правительственные положение потому, что дала обязательство выполнять эти требования. Однако уже через несколько дней после выборов консерваторы стали на путь нарушения своих обещаний. Проявилось это, в частности, в их отношении к забастовке английских железнодорожников.

Эта забастовка началась спустя два дня после парламентских выборов и, по свидетельству газеты «Дейли мейл», является «одним из серьезнейших кризисов в Англии со времени всеобщей забастовки 1926 года». Забастовка, объявленная в поддержку требований железнодорожников о повышении зарплаты, вместе с тем выражает недовольство трудающихся политической правящими кругами. Несмотря на справедливость требований бастующих, правительство ввело в Англии «чрезвычайное положение» и стремится подавить забастовку. Однако бастующие заявляют, что они полны решимости бороться до полного удовлетворения своих требований.

Английская общественность требует, чтобы консервативная партия выполнила свои предвыборные обещания и осуществила бы политику упрочения мира и ослабления международной напряженности. «Добиться ослабления международной напряженности», — подчеркивает газета «Дейли уоркер», — таково желание английского народа. С этим желанием нельзя не считаться».

В. Харьков.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Срочно требуются: сменные мастера, старшие и младшие рабочие, проходчики, крепильщики, воротовщики. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Обращаться по адресу: с. В-Чебула, ул. Ленинская дом № 85.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету
«ИСКРА ЛЕНИНА»

на второе полугодие 1955 года

Подписная цена: на 6 месяцев — 5 руб. 40 коп., на 3 мес. — 2 руб. 70 коп.

Подписка принимается в районном отделе «Союзпечати», отделениями связи и почтальонами.